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２０２４年度 学校関係者評価の結果報告書 

 

  学校評価の取り組みは、１１年前より実施してきておりますが、２０１８年度から全ての保護者

を対象としてアンケートを実施しています。本年度の学校関係者評価にご協力いただきました皆

様に感謝申し上げます。 

教職員にとっての評価の目的は、自身の教育・保育を振り返り、反省したことを次の指導に生か

していくことです。そうした振り返り、反省の材料となるのが、学校関係者の方のご意見であり、

評価でもあります。このたび、お寄せいただきましたご意見・ご感想を受けて、次の教育・保育を

見直し改善を図れるよう、今後も継続して取り組んでまいります。 

 

 

１．アンケートの結果 

アンケート対象園児数 ２３２名    回答園児数１４３名（回答率６１.６％） 

                                      単位：名 

アンケート対象人数が前年より８名減、回答園児数は前年度より９名減となり、回答率は前年より

１.８％減の６１.６％となった。 

 

２．アンケートの分析 

設問１ 子どもさんは、楽しく園に通っている。 

                           「あてはまる」、「ややあてはまる」の 

                           合計が、９９.３％（前年度９９．４％）

と、前年度と変化はなかったが、「あては

まる」の割合が前年度より３.８％ 

アップした。６年連続して、「あてはま

る」の割合が増加していることから、一

定の評価を得ていると考えられる。 

今後とも、すべての子どもたちが楽しく

園に通えるよう、一人一人の子どもに寄り

添い、更に「あてはまる」の割合が高まる

ように努めてまいります。                            

 

 

  設問１ 設問２ 設問３ 設問４ 設問５ 設問６ 設問７ 設問８ 

あてはまる 125 122 88 82 111 109 114 88 

ややあてはまる 17 19 48 53 31 30 27 48 

あまりあてはまらない 1 2 6 6 0 3 2 5 

あてはまらない 0 0 1 2 1 1 0 2 

あてはまる

８７.４％

あまりあてはまら

ない ０.７％

ややあてはまる 

１１.９％ 



2 

 

あまりあて

はまらない

１.４％

 

設問２ 子どもさんは、友達と仲良く遊んでいる。 

 

「あてはまる」、「ややあてはまる」の合計が、 

９８.６％となった。 

「あてはまる」の割合は、前年度の８０.９％か 

ら４.４％アップしているものの、「あまりあてはまら 

ない」の子どもさんについて、友達との遊びを保育者 

が仲立ちするなど環境を考えていく。 

引き続き、すべての子どもたちが仲良く遊ぶこと 

ができるよう、保育者が意識し関わってまいります。 

 

 

設問３ 子どもさんは、園から出された課題を、自分なりの力でやり遂げようとしている。 

 

                        「あてはまる」の割合は前年の６９.７％ 

から８.２％減少したものの、「あてはまる                        

る                        」、「ややあてはまる」の合計は９５.１％と  

前年より０．４％増加したことから、子ども   

たちが自分なりの力でやり遂げようとする 

気持ちは継続されているものと思われる。 

 すべての子どもたちの意欲を高めていけ

るよう、「あまりあてはまらない」「あてはま

らない」の子どもさんについて、保育者の声

掛けと関わり方を工夫していきたい。 

 

設問４ 園は、教育方針や園行事などについて、わかりやすく伝えている。 

 

「あてはまる」、「ややあてはまる」の合計は 

９４.４％となり、前年度の８８.２％より増加した 

ことから少し改善されたことが窺えるが、「あてはま 

る」の割合は前年より２.６％減少し、３年連続して 

減少となった。 

まだまだ、発信内容の確認が不十分であったこと 

を反省する。年間行事予定で予め決まっているものは 

コドモンのカレンダー機能に早期に掲載することなど、 

お寄せいただいたご意見を改善に繋げてまいります。 

 

 

あ て は ま る 

８５.３％ 

ややあてはま

る １３.３％ 

あ て は ま る 

６１.５％ 

ややあてはまる 

３３.６％ 

あまりあて

はまらない 

４.２％ 

あ て は ま る 

５７.３％ 

ややあてはまる 

３７.１％ 

あまりあて

はまらない 

４.２％ 

あてはまらない 

０.７％ 

あてはまらない 

１.４％ 
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設問５ 子ども一人一人が大切にされ、認められる園になっている。 

                            

「あてはまる」、「ややあてはまる」の合計が、 

９９.３％となり、前年より０.７％増加した。 

「あてはまる」の割合も前年より３.３％増加し

ていることを嬉しく思う。 

子どもたちが感じていることや気づいたこと

に職員も共感し、引き続き子どもたち一人一人の

気持ちに寄り添っていきたい。 

 

 

 

                                                          

設問６ 園は、保護者の方の協力や場を生かした保育・教育を行なっている。 

   

「あてはまる」、「ややあてはまる」の合計が、 

９７.２％（前年度９４.０％）と前年度から 

３.３％増加した。 

 年間を通じ行事の実施にあたっては、保護者の 

皆さんにご協力をお願いしております。加えて、 

 これまで職員だけで準備していた様々な作業にも、 

ボランティアでご参加いただいている保護者の方々 

のお蔭で大変負担が軽減されております。皆様に 

感謝申し上げますとともに、今後ともご理解ご協力 

をお願いいたします。 

 

設問７ 園は、園内の清掃や整理整頓に努め、子ども達が気持ちよく園生活が送れるよう心掛け

ている。 

                                                 「あてはまる」の割合が、前年より                               

２.７％増加したものの、「あてはまる」、 

          「ややあてはまる」の合計は、前年より 

１.４％減少した。 

全ての職員が、園内を清掃したり整理整

頓する意識をこれまで以上に高めるとと

もに、清掃や整理整頓することの意味を子

どもたちにも説明していきたい。子どもた

ちが気持ちよく園生活を送れるよう努め

てまいります。 

あてはまる 

７７.６％ 

ややあてはまる 

２１.０％ 

あてはまら

ない 

０.７％ 

ややあてはまる 

１８.９％ 

１８.９％ 

あ て は ま る 

７６.２％ 

あてはまら

ない０.７％ 

ややあてはまる 

２１.７％ 

あまりあて

はまらない 

２.１％ 

あまりあてはま

らない１.４％ 

あ て は ま る 

７９.７％ 

１８.９％ 
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設問８ 園は、子ども達の安全に配慮した運営を行なっている。 

 

「あてはまる」、「ややあてはまる」の合計は、  

９５.１％（前年度９６.７％）となり、２年連続 

して前年度から減少した。「あてはまる」の割合 

 も前年度より９.５％減少したことを大変重く受 

 けとめる。 

子どもたちにとって、危険な遊び方や場所、 

遊具などについては、その場に即して気付かせ、 

状況に応じて安全な行動がとれるよう、全ての 

職員が注意深く関わっていくことを改めて徹底 

し、事故の再発防止に繋げていく。 

 

 

設問９ 「２０２４年度 教職員の自己評価集計結果とその考察」をご覧になったご感想・ご意見 

等をお書きください。 

 

・とてもお世話になりありがとうございました！来年度もさらに充実した保育環境を提供して 

もらえそうで、安心しております。 

  ・１歳児クラスのときからお世話になっていますが、通い始めた最初以降預ける時にほぼ泣いた

ことがありません。早朝保育の部屋へ預ける際もすごく安心した顔で教室へ入っていく姿を

見て、私も安心して仕事に行くことができています。いつもありがとうございます。クラスが

違っても名前を覚えてくれていたりどの先生もすごく親身になってくれていると思います。

クラスの担任の先生についても、子供にあった対応をしてくれていると思います。最初はなか

なか言葉が出ずに心配しましたが、親身になって相談に乗ってくれました。毎週のコドモンの

連絡帳も子供の様子が想像できて、毎回の配信がとても楽しみでした。 

  ・毎日、精一杯園児に寄り添って教育していただきありがとうございます。 

  ・日々お忙しい中で子供たちのことを考えてださっているのだと感じました。 

  ・先生方の振り返りを読み､子どもたちのことを一生懸命考えてくれていることに感謝していま

す｡ 

  ・それなりだと思う。先生方が子供達のことを考えてくれているのが分かる。 

  ・いつも笑顔で沢山の愛情を注いで保育をして頂きありがとうございます。この 1年で沢山の経

験をし、とても成長をしていると日々感じています。先生方には感謝しかありませんし、とて

も信頼しています。今後ともよろしくお願い致します。 

  ・何か気になるということは特にありませんが、ただただ、なにかしようものなら、目をつけら

れ、問題にされ、保育士の世界がやりづらくなっているなか、先生たちのいつも一人ひとり言

葉や対応に気を付けて、沢山考えて、改善したり、相談したりして、子どもたちと向き合い接

して頂けていることがとても嬉しく感じます。園でどのように過ごしているのかがとても気 

あまりあてはま

らない ３．５％ 

 ０％ 

あてはまらない 

１.４％ 

 ０％ 

あ て は ま る 

６１.５％ 

ややあてはまる 

３３.６％ 
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になっているので、たまに送られてくる写真が楽しみで楽しみで。 

・先生方が、悩みながらも日常生活や授業を考え取り組んでもらっていることがわかる内容でし

た。親としてもありがたいです。 

  ・先生方が日頃から園児と向き合い、様々なことを考えて行動されていることを感じ、改めて感

謝の気持ちでいっぱいになりました。 

  ・子ども達の事を色々考えて下さって有り難く思いました。 

  ・子どもたちのことを真面目に考えて見守ってくださり、ありがとうございます。おかげさまで

毎日楽しく過ごしています。大変なこともあるかと思いますが、無理しすぎずに、先生たちも

楽しく過ごせているといいなと思っています。 

  ・毎日たくさんの子どもを見る中で、予定通りにいかないことや大変なことも多くあると思いま

すが、きちんと反省点を次に活かす内容が書かれており、先生達の意欲が感じられました。 

改めて、子どもたちがより充実した園生活を送るために色々考えてくれている先生達の負担

を減らすためにも、わたしたち保護者の協力が必要不可欠だと感じました。 

  ・先生方の子どもに接する考え方や、日々の取り組みなどを拝見出来て良かったのと、親として

は感謝しかないです。 

  ・いつも子どもを理解してくれて感謝しています。先生方のおかげでいろんな行事を楽しませて

もらい子どもの成長を感じることができました。 

  ・先生方が、日々考え、真摯な気持ちで保育にあたっている姿を感じとる事ができました。フリ

ーの先生を置く事は、子どもにとっても、先生にとっても、良い事に繋がっているなと思いま

した。 

  ・先生方いつも子どもに寄り添っていただきありがとうございます。おかげさまで楽しく園に通

えています。PTA活動も簡易なものになってきており参加しやすく、子どもたちが身近に感じ

られて楽しく活動できました。ありがとうございました。 

  ・先生方の思いが知れて良かったです。 

  ・2歳児は自分の気持ちを言葉で伝えるのが難しいので、手が出る前に怪我がないようにみてい

る。トラブル時に子供同士の話を聞いてどうしてそうなったか話を聞くなど、一人一人子ども

に対して向き合ってもらっていると感じました。 

  ・先生方が日々の子供たちとしっかり向き合ってくださってくださるおかげで、子供も楽しく安

心して通うことができているのだと感じました。いつもありがとうございます。 

 

 

設問 10 その他、本園の教育・保育活動について、ご意見等がありましたらお聞かせください。 

  

・グリーンチームの先生の数が増えると嬉しいです！ 

 ・園内での事故は２度とないように徹底してください。 

 ・園からお願いされていることを守ってない保護者(園児)に対して職員の方が注意しないこと

が気になります。守らない保護者が悪いのは承知していますが、朝の登園前の手洗いをしてな

い子を見ているのにそのまま保育室に迎え入れていたり、なぜそこで一言、手洗いしてきてね

ーと言わないんだろうと思いました。  
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 ・毎日楽しく過ごしているようで､親として安心して預けることができます｡また､送迎時の短い

時間ではありますが､先生ともコミュニケーションをとっているので毎日楽しいです｡ありが

とうございます｡ 

 ・年途中で転園した場合にも年度始めに渡される年間行事予定表を渡して欲しい。我が家は年中

の 2 学期から転園したが、わからないことが多すぎてその都度、職員室の先生に聞いていた

が、年間行事予定表があれば 5割くらいの問題は聞かずに解決していたと思う。 

・今年の生活発表会の際は三重県文化センターとその周辺の駐車場の地図が共有されてとても

わかりやすかった。我が家は去年の夏に津市に引っ越してきて、私（息子の父）は津市の地理

をほとんど知らなかったので、三重県文化センターが敷地内に複数の施設があり、駐車場も近

いものから遠いものまでいろいろあることを知らなかったため、去年の生活発表会の前日リ

ハーサルに大幅に遅刻してご迷惑をおかけした。私がちゃんと調べなかったこともよくなか

ったとも思うが、わざわざ下見に行くようなことでもないと思うので、地図の共有は毎年した

方がいいと思う。 

・お誕生日があることをお誕生日会前日に知らされたので、少し戸惑った。お誕生日会に親が参

加する、参加できることは聞いていたが、自分の子どものお誕生日会がいつ行われるかについ

ては前日に先生に教えてもらうまで知らなかった。いつのお誕生日の子がいつお誕生日会に

なるのかは何かの資料で読んだ気がするが、年長の今年が初参加だったので（年中の誕生日の

あとに転園してきたため）、どのような方法でも構わないのでリマインドしてくれると助かり

ます。 

 ・塗り絵や工作ばかりしている印象。子供が幼稚園楽しくないと言っている。芝生広場や、探検

の森へ行った話をあまり聞かない。探検の森へいく着替えも、３回くらいしか持って帰って来

ない。それぐらいしか活用されてない様に思う。先生は挨拶する人としない人がいる。来年度

挨拶しない先生が担任だったら嫌だなと思っている。野菜嫌いで家では食べない野菜も園で

は残さず食べているようで、ありがたい。先生の声かけや努力してもらっているのが分かる。 

組の担当の先生が大好きなようで、安心している。 

   ・園の教育や保育活動に関しては、子どもが大きな怪我なく、楽しく通えていれば、私どもから

は何もゆうことはありません。いつもいつも子どもを見てもらってありがとうございます。 

  ・個人懇談などで先生とお話すると、娘のことを本当によく見てくださっていて、私の目線から

は見えない方向からアドバイスをくださるので、毎回勉強になるし、日々の育児が楽しくなり

ます。いつも本当にありがとうございます。とても頼もしく思っています！ 

   ・日々色々なイベントを催していただきとてもありがたいのですが、全ての学年宛にまとめて案

内がかかれていて、自分の子の学年には必要のない持ち物を用意してしまうことがありました。

新たに自分で購入しなければいけないものは、もう少しわかりやすく案内していただけるとい

いなと思います。 

   ・家が引越しで遠くなった為、転園も考えましたが子どもはとても保育園に楽しく通っているの

で、このままお願いしようと思います。いつもありがとうございます。参観や遠足がいつも前

半にあるので、日程を 4 月だけではなく、他も早めに教えて頂えると助かります。(仕事がな

かなか休めない為) 

   また年少になってからコドモンの連絡のミス(日時違いや明日でないものを明日と記載があっ 
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たりする)がかなり多く戸惑います。 

   ・先生方のお陰で毎日安心して子供を預けて仕事をする事が出来てます。日々感謝です。コドモ

ンの配信をとても細かく頂いてますが、先生方の仕事量が心配なのでもう少し簡略化しても良

いんじゃないかなぁと思います！いつもありがとうございます。 

  ・いつも優しく温かくお世話してくださり本当にありがとうございます?担任の先生はもちろん、

他クラスの先生も優しく声をかけてくださり楽しく保育園に通っています。 

  ・心配しかなかった一年前が懐かしく思える程、毎日楽しく通わせていただいており、感謝しか

ないです。ありがとうございます。 

  ・保育園舎から年長組の最後まで安心して毎日送り出すことができました。子どもも楽しく通い、

長い期間お世話になっておりますが、行くのいや！と泣いて行くことは一回もありませんでし

た。本当にありがとうございます。 

  ・貴園の子どもの自主性を尊重する教育が子どもの卒園後の成長にも繋がると考えています。子

どもが野山を元気に駆け回り、心身共に健康で強く育って欲しいと考えているので、探検の森

や芝生広場でのびのび遊べる環境がありがたいと感じます。子ども達にとって初めての社会経

験になる園で良い事、悪い事をきちんと指導して下さり、本当にありがたいです。 

  ・いつもありがとうございます。お陰様で幼稚園が楽しく毎日元気に通えています。普段の制作

や外遊びなどとても楽しいようです。また英語や体育などは専門の先生から教えて頂くことが

でき、ありがたいです。もし可能であればですが、行事予定など前月末の園だよりでのお知ら

せでは仕事の調整が大変なことがあるため、年間計画で決まっている行事などはコドモンのカ

レンダーに先に入れて頂けると大変ありがたいです。今後ともどうぞよろしくお願いいたしま

す。 

  ・コドモンでのお知らせについて 

記載内容が多義にわたる場合があります。振り返る際に表題を頼りにしていますが、題名に書

いていないと見つけることが困難です。連絡事項に関してはそれぞれで入力してほしいです。 

また運営とは関係はないですが、コドモンの検索機能にワード検索ができるようになると嬉

しいです。 

  ・行事についての詳細は、もう少し早めに知らせていただけると助かります。運動会は今年度の

ように、お昼休憩なし(お弁当なし)の午前中で終了できるようにしていただきたいです。 

迎えに行くと、給食で食べたもの(特にケチャップ、ジャムなど)口についたままなので、先生

方が気付いて拭いていただいたり、それができないのであれば、食後は口を拭いたり、洗った

りなど、子どもたちに清潔についての指導もしていただけると良かったです。園だよりやおし

らせ、活動の記録等、誤字脱字が目立ちました。 

  ・探検の森について、一年を通して行く回数が少ないと思います。せっかくあんな良い場所があ

るのだからもっと活用してほしいです。 

・保護者が日常の保育が見れるように、参観日を増やしてほしいです。現在は、誕生会の一回の

み。  

・夏季、プール・どろんこ遊びの時、テラス前の足洗い場で園児を裸にさせて洗うことはやめて

欲しいです。年長にもなれば、男の子、女の子、を意識する子もいるでしょう。着替え時、部 
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屋を分けるなどの配慮も必要だと思います。 

  ・いつも子ども達の為に勤めていただきありがとうございます。毎日楽しそうに教室に入って行

く姿を見て、本当に先生が好きなんだなぁと感じています。あとイベント毎に YouTubeでの配

信も楽しみにしています。普段の様子がよく分かり、自宅で何回も子どもと一緒に見ています。 

  ・不満はありません。特にホームクラスでは長い時間子供達が楽しめる様にみていただき子供達

に寄り添った遊びをしていただき大きな制作物なども子供の要望に応えたものを作っていた

だいたりしているおかげで子供も毎日楽しく園に通っています。先生には英語のペープサート

や毎日英語での挨拶など英語に触れる機会もたくさん作っていただき感謝しかありません。 

  ・今年度は行事について残念に感じることが多かったです。運動会は予定通り開催されたのはよ

かったのですが、天候の都合で当日に色々と変更になり、あわただしく感じました。コロナ前

より競技数は減ったので、お弁当を持参せずとも午前中で終了でよいのではないかと思います。 

また、発表会の平日開催も保護者の立場としては微妙だと思いました。やはり、平日は就労し

ている保護者が多く、休みを取らないといけない、休めないからいけない、途中で仕事に行か

ないといけないという声が周りから聞かれました。2 号認定の子供が多い中、仕事をされてい

る保護者の方にもう少し寄り添った行事内容を検討していただければと思います。 

  ・生活発表会の日程ですが下のお子さんがみえるご家庭など平日の方が動きやすいという事も

あるかもしれないので一概に土日祝がいいとも言えないのですが、仕事の休みの都合上、会場

の融通がきくようでしたらリハーサルは平日でも大丈夫なので本番を土日祝で調整していた

だけるとありがたいです。 

 

 

 

今年度も多くの方々より、アンケートにご回答いただき誠にありがとうございました。子ども

たちに関わる設問については、前年とほぼ同様の結果となり皆さまから一定の評価をいただいて

いることは嬉しく思います。その中で、「あまりあてはまらない」「あてはまらない」とご回答さ

れたお子さんについて、次年度には「あてはまる」とご回答いただけるよう子どもたち一人一人

に丁寧に関わってまいります。 

「園は、教育方針や園行事についてわかりやすく伝えている」は、「あてはまる」の割合が前年

度より減少したものの、「ややあてはまる」の割合が増加し合計では前年より少し改善できたこと

はありますが、まだまだ改善しなければならないと考えております。また、園内で骨折され手術

を受ける大きな事故が発生したことは、誠に申し訳なく全職員が子どもたちの安全と再発防止の

ため意識を一層高めてまいります。設問９及び１０にてお寄せいただきました多くの貴重なご意

見を、次年度への改善に繋げるよう、しっかり検証してまいります。 

保護者の皆さまのお言葉と評価を励みに、これからも教職員一同、子どもたちの健やかな成長

のため、力を合わせて頑張ってまいります。今後とも、保護者の皆さまのご理解とご協力ならび

にご支援の程、よろしくお願い申し上げます。 


